



UNg-nytt

Nyhetsbrevet för ungdomar i FN-rörelsen

#5

Oktober/November 2008

Hej!

Oktober är en intensiv månad för oss som är engagerade i FN-rörelsen. Många FN-föreningar och skolor genomför aktiviteter inför och under FN-dagen som är nästa fredag den 24 oktober. Vi på förbundet är givetvis ute och deltar i en del av alla dessa aktiviteter som genomförs.

Jag kommer allt mer in i min tjänst som ungdomssekreterare. Det är så roligt att se att det finns så många engagerade och drivna ungdomar inom FN-rörelsen och jag vet att det finns så många mer än er som jag har kommit i kontakt med under mina första månader.

Efter FN-dagen är det dags att börja blicka framåt mot den 10:e december, dagen då den allmänna förklaringen för de mänskliga rättigheterna fyller 60 år. Kommer ni att arrangera någon aktivitet inför eller under dagen? Om inte, det finns fortfarande tid att planera aktiviteter. Jag kan bistå med idéer till aktiviteter samt möjlighet att erbjuda ekonomiska medel genom UNgt projektbidrag som ni har möjlighet att söka. Arrangerar ni något, skriv ihop några rader och dela med er till oss andra på Hänt och sänt.

Ha det så bra i höstsolen!

Varma hälsningar
Annika Karlsson

Innehåll

1. Hemsidan
 2. Bli Millenniemålsambassadör
 3. Sverige och Ryssland seminarie
 4. UNg 2008
 5. Strumporna dumpade
 6. FN-dagen
 7. Designtävlingsfinal
 8. Klimatuppropet – Agera Nu
-

1. Hemsidan. Ni har väl inte missat att vår hemsida www.fn.se har fått ett nytt utseende? I början av oktober lanserades den nya hemsidan. Utöver en uppfräschad design så har hemsidan blivit mer lättnavigerad och nu hittas information lättare än tidigare.

På ungdomssidorna www.fn.se/ung har det hänt en del och en nyhet är att det kommer bli fler regelbundna inlägg under Hänt & sänt. Tanken med Hänt & sänt sidorna är inte bara att ungdomssekreteraren meddelar nyheter där utan att ni som FN-engagerade ungdomar har möjlighet att dela med er av era tankar, aktiviteter som komma skall eller har genomförts i FN-föreningarna eller i FN-skolan eller varför inte skriva en artikel om ett ämne som berör er. Numera finns ett formulär där ni direkt kan skicka in ert bidrag till sidan <http://www.fn.se/ung/hant-och-sant/>

Andra nyheter med UNg sidorna är att du kan prenumerera på Hänt & sänts RSS-flöden så behöver du aldrig missa någonting nytt. Nu finns det ett UNg kalendarium. Händer det något i föreningen eller på skolan? Fyll i formuläret på hemsidan <http://www.fn.se/ung/ung-kalendariet/>

2. Bli Millenniemålsambassadör. I höst så utbildar vi nya Millenniemålsambassadörer. Ambassadörsutbildningen är en möjlighet för dig som ung medlem som vill arbeta med att sprida information och bilda opinion om Millenniemålen.

Du har nu möjligheten att delta i detta ambassadörsprogram som startar med en utbildningshelg på FN-förbundets kontor i Stockholm fredagen den 14 till söndagen den 16 november. Under utbildningshelgen kommer du att träffa föreläsare, delta i workshops och inspireras av tidigare Millenniemålsambassadörer. Du kommer att få verktyg för att kunna arbeta vidare med den informationsaktivitet kopplat till Millenniemålen som ingår i rollen som Millenniemålsambassadör. Under våren 2009 kommer ambassadörsprogrammet avslutats med en större medial aktivitet.

Antalet ambassadörer är begränsat till 15 stycken. Ambassadörsprogrammet kan sökas av dig som är 17-23 år gammal och är medlem i Svenska FN-förbundet. Ansökan och mer info hittar du på <http://www.fn.se/ung/hant-och-sant/bli-millenniemalsambassador/> Sista ansökningsdag är den 24 oktober.

3. Sverige och Ryssland seminarie. Svenska FN-förbundet inbjuder till ett spännande seminarium inför FN-dagen den 23 oktober i Stockholm Konserthus. I år fokuserar vi på FN och Ryssland. Dagen innehåller tal av biståndsminister Gunilla Carlsson och Aleksander Gabelic, ordförande Svenska FN-förbundet, en paneldebatt om FN och Ryssland, vi delar ut utmärkelsen årets FN-vän och givetvis serveras årets FN-bakelse.

Är du intresserad att delta på det kostnadsfria seminariet? För mer info och anmälan senast onsdagen den 22 oktober på <http://www.fn.se/var-verksamhet/kalendarium/fn-och-ryssland/>

4. UNG 2008 hölls helgen den 19-21 september på Breviks kurs och lägergård utanför Norrköping. Temat för UNG 2008 var "klimatet och fattigdomsbekämpningen". Ett 70-tal ungdomar deltog under helgen. En nyhet för året var att FN-skolorna hade möjlighet att skicka iväg elever till UNG helgen.

Under helgen fick deltagarna möjlighet att lyssna på de inbjudna föreläsarna Hanna Wolf och Martina Nilsson från Svenska Naturskyddsföreningen som föreläste om de pågående klimatförändringarna. Christina Hansson som tidigare varit anställd på FN:s utvecklingsprogram UNDP föreläste om klimatförändringarnas påverkan på Millenniemålen och vikten av ett fattigdomsperspektiv i klimatdebatten.



Deltagarna fick många tillfällen att diskutera temat och andra aktuella frågor inom FN-rörelsen. Deltagarna fick agera delegater från olika länder och organisationer så som USA, Samoa, Sverige, Brasilien, Greenpeace och IPCC i en förkortad version av ett FN-rollspel med klimatet som tema. Andra aktiviteter under helgen var en workshop om de mänskliga rättigheterna, ett inspirationspass om hur man kan arbeta med temat genom kampanjen "Skolmat blir kunskap", utbyta erfarenheter och spåna projektidéer under ett pass samt möjligheten att utmana sig själv och åka linbanan.

Under kvällarna fick deltagarna fritt välja bland aktiviteter. Filmerna "En obekväm sanning" och "The constant gardener" visades och efterföljdes med ordentliga diskussioner. Vissa valde att pyssla och gjorde då en FN-affisch medan andra valde att fika, diskutera och umgås med varandra.

På ung sidorna hittar du de PowerPoint presentationer som föreläsarna använde samt bilder från helgen <http://www.fn.se/ung/hant-och-sant/ung-2008/>

5. Strumporna dumpade



Kommer ni ihåg kampanjen "Dumpa en strumpa" på Hultsfredsfestivalen i somras där festivalbesökare fick dumpa en strumpa? Strumporna, förseddes med avsändarens namn och det millenniemål som avsändaren tycker är särskilt angeläget. Pete Doherty, Mona Sahlin och Adam Tensta var bara tre av de 2 667 personer som dumpade sin strumpa och skrev under för FN:s millenniemål under festivalen.



Torsdagen den 9 oktober överlämnades strumporna till biståndsminister Gunilla Carlsson. Och därmed så är kampanjen avslutad.

Dumpa en strumpa kampanjen dessutom blivit nominerad av 100wattaren som är en reklamtävling för kampanjer som haft god effekt i samhällskategorin. Den 6:e november utses vinnarna så håll tummen för vår kampanj!

6. FN-dagen. Den 24 oktober firar vi FN-dagen. Runt om i landet kommer det att arrangeras aktiviteter av dess olika slag. För att läsa vad som händer på din ort så kan du kika in på hemsidans kalendarium.

I Stockholm kommer Svenska FN-förbundet tillsammans med de andra från FN-familjen att finnas på Stockholms central. Kom & diskutera mänskliga rättigheter med biståndsminister Gunilla Carlsson, Hanna Hallin på LSU, Anton Abele från Stoppa Gatuvåldet, Adam Tensta eller någon av alla andra som medverkar under dagen. På en klottervägg samlar vi besökarnas åsikter om mänskliga rättigheter. Vi ska också göra en minienkät om vad besökarna känner till om mänskliga rättigheter. Kom & tyck till, du med! Vill du veta mer, kontakta Berith Granath, berith.granath@fn.se eller 08-462 25 52. Hela programmet finner du på www.fn.se

7. Designtävlingsfinal. Fredagen den 14 november klockan 14:00-16:00 går Røj-en-minas designtävling av stapeln i Restaurang Gondolen i Stockholm. Finalistbidragen kommer att presenteras på en modevisning framförd av dansare från en gymnasieskola i Stockholm. Anmälan senast den 6 november till maria.andersson@fn.se eller på tel 08 - 46 25 83.



8. Klimatuppropet – Agera Nu startades av Svenska FN-förbundet, Svenska Naturskyddsföreningen samt Svenska Kyrkan i somras. I uppropet kräver vi att regering och riksdag beslutar att: växthusgasutsläppen i Sverige minskas med minst 40% till 2020 från nivån 1990 samt att kraftfullt öka stödet till klimatarbete i utvecklingsländer – utöver biståndet. Genom klimatuppropet samlar vi in namn. Vi har redan fått in över 10 000 underskrifter, men vi vill få in fler! Namninsamlingen pågår till och med den 30 november. Vill du engagera dig och din FN-förening i kampanjen? För mer info kolla på <http://www.fn.se/press/nyheter-fran-fn-forbundet/agera-nu/> eller ta kontakt med Louise Croneborg 08-426 25 41 eller louise.croneborg@fn.se

Kontakta gärna mig om du undrar över något:

Annika Karlsson
08-462 25 67
annika.karlsson@fn.se

Du får detta nyhetsbrev för att du är registrerad som ungdomsmedlem hos FN-förbundet, är ordförande för lokalförening eller representerar en riksorganisation som är medlem i Svenska FN-förbundet.

UNg-nytt utkommer varannan månad.
